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Ergebnisprotokoll 
Sitzung des Gemeinderates vom 12.11.2018 
 
 
Öffentlich 

  
zu 1 Bürgerfrageviertelstunde 
 
 
Beratungsergebnis: Beschlussfassung nicht erforderlich 
    
 

  
zu 2 Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung 
 
 
Beratungsergebnis: Beschlussfassung nicht erforderlich 
    
 

  
zu 3 Bebauungsplan "Östlich der Abt-Columban-Schule" mit örtlichen Bauvor-

schriften im beschleunigten Verfahren nach § 13 a BauGB (Bebauungsplan 
der Innenentwicklung) 
a.) Fortschreibung des Planentwurfes (Inhaltliche Änderungen)  
b.) Abwägung der im Rahmen der Offenlage eingegangenen Stellungnah-
men gem. §§ 3 Abs. 2 und 4 Abs. 2 i.V.m. 13 a Abs. 2 und 13 Abs. 2 BauGB 
c.) Erneute Offenlage des Planentwurfes (§ 4 a Abs. 3 BauGB) 
Vorlage: 833/2018 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt  
 

a.) dem von dem Träger des Altenpflegeheimes vorgelegten geänderten Plan-
entwurf (Zulassung eines dritten Geschosses in Flachdachbereich des Pflege-
heimes zur Schaffung von zwei Wohneinheiten) zuzustimmen und damit zu-
sammenhängend die Regelungen im Bebauungsplan anzupassen, im Bebau-
ungsplan ein zusätzliches Leitungsrecht zu berücksichtigen und ein Anfahr-
verbot im Bereich der Wendeplatte/innerer Hof zu dem Baugrundstück in Rich-
tung Norden vorzusehen, 

 
b.) die Beschlussvorschläge der Verwaltung zu den im Rahmen der Offenlage 

eingegangenen Stellungnahmen, 
 
c.) den Bebauungsplanentwurf „Östlich der Abt-Columban-Schule“ mit örtlichen 

Bauvorschriften erneut öffentlich auszulegen (§ 4 a Abs.3 BauGB). Hierbei 
wird festgelegt, dass die Öffentlichkeit sowie Behörden und Träger öffentlicher 
Belange nur Stellungnahmen zu den geänderten bzw. ergänzten Teilen des 
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fortgeschriebenen Planentwurfes abgeben dürfen. 
   
 
 
Beratungsergebnis: mehrheitlich beschlossen 
   Ja 11  Nein 1  Enthaltung 0  Befangen 0   
 

  
zu 4 Erschließung des Baugebietes "Östlich der Abt-Columban-Schule" 

a.) Genehmigung der Planung und des Ausbaustandards 
b.) Baubeschluss und Ausschreibung 
Vorlage: 834/2018 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: 
 

a.) die von dem Ingenieurbüro Weiß-Ingenieure, Freiburg ausgearbeitete Planung 
der Erschließungsanlage einschließlich des vorgeschlagenen Ausbaustandards 
(Variante 1: Randeinfassungen in Granit, Wendeplatte und Verbindungsweg zur 
Schule gepflastert), 

 
b.) die Erschließungsanlage ausführungsreif zu planen und eine öffentliche Aus-

schreibung durchzuführen. 
   
 
 
 
Beratungsergebnis: mehrheitlich beschlossen 
   Ja 11  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   
 

  
zu 5 Festlegung von Detailfragen in Zusammenhang mit dem Bürgerentscheid 

"Windkraft" 
Vorlage: 839/2018 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, 
 

1. Auf dem Stimmzettel folgende ergänzende Erläuterungen zur Fragestellung zu ge-
ben: 

 
 Ja bedeutet, sich gegen den Abschluss eines Nutzungsvertrages mit der  
 Fa. Enercon GmbH auszusprechen. Die Gemeinde ermöglicht den Bau der 
  Windkraftanlagen nicht. 
  
 Nein bedeutet, dass die Gemeinde einen Vertrag mit der Fa. Enercon GmbH 
  abschließt, der den Bau von Windkraftanlagen ermöglicht. 
 

2. Die Informationsbroschüre wie folgt zu gliedern: 
a. Erläuterung des Windkraftprojektes 
b. Auffassung des Gemeindeorgans „Gemeinderat“ 
c. Auffassung des Gemeindeorgans „Bürgermeister 
d. Auffassung der Vertrauenspersonen (im gleichen Umfang wie die Auffassung 
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von Gemeinderat und Bürgermeister) 
e. Wahlaufruf/Erläuterungen 
f. Abdruck des Stimmzettels 

3. Die Gemeinde führt keine eigene Informationsveranstaltung zum Bürgerentscheid 
durch. Den jeweiligen Interessengruppen wird jedoch die Möglichkeit Gemeinderäu-
me zu nutzen eingeräumt, für jeweils eine Veranstaltung der Pro-/Contra-Seite kos-
tenlos. 

      
 
 
Beratungsergebnis: einstimmig beschlossen 
   Ja 12  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 

  
zu 6 Erneuerung der Wildsbachbrücke - Erhöhung der Traglast 

Vorlage: 835/2018 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt  
 

a.) die Wildsbachbrücke zu erneuern mit dem Ziel die Traglast auf 30 Tonnen zu erhö-
hen (Variante 4),  
 

b.) das Ingenieurbüro Weiss Ingenieure Freiburg mit der Entwurfsplanung und Kosten-
ermittlung zu beauftragen und 
 

c.) die Verwaltung zur beauftragen auf der Grundlage von b) einen Förderantrag zu stel-
len. 

     
 
 
Beratungsergebnis: einstimmig beschlossen 
   Ja 12  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 

  
zu 7 Verschiedenes, Wünsche und Anträge 
 
 
Beratungsergebnis: Beschlussfassung nicht erforderlich 
    
 

  
zu 7.1 Breitband Münstertal; Ausbau der Deutschen Telekom 

Vorlage: 837/2018 
 
 
Beratungsergebnis: nur Aussprache 
    
 
 
 


	Betreff
	Nummer
	Beschluß
	Beschlussk
	AbstimmungK
	Zu

